

# 孔子文化节开启沉浸式体验之旅 驻华使节亲身感受齐鲁文化魅力

文/片 记者 孔茜

## “山东手造”手工课 让使节们体验感满满

天朗气清，惠风和畅。沿着盘山公路一路前行，9月26日上午，驻华使节们便到达了本次齐鲁文化行活动的第一站，龙湾湖艺术小镇。伴随着现场锣鼓喧天的表演，参观活动正式拉开帷幕。

“我们的鲁班锁总共有6根木材，其中一根是钥匙。”在鲁班记忆木工作坊内，随着现场工作人员的操作和同步讲解，取下钥匙后的鲁班锁也被一步步“解锁”。听完讲解，驻华使节们也纷纷拿起面前的鲁班锁研究起来。为了能近距离观看工作人员演示，莫桑比克驻华使馆教育参赞安东尼奥·加斯帕更是忍不住走到讲解台前驻足观看。

“这个活动非常好，让我们学到了很多好的东西。”解开鲁班锁的安东尼奥·加斯帕脸上露出满意的笑容。他坦言，经过现场体验，鲁班工艺让他印象深刻。

而在随后的扎染、陶土体验课上，手造的体验感更是吸引了一批驻华使节参与其中。只见他们手捏陶土，跟随机器的转动开始拉坯，不一会的功夫，陶土便显现出雏形。“我认为陶土艺术能教给人们很多人性的东西。黏土就在你手里，一切取决于你的手艺，你决定它的造型，对它负有责任，但你知道你又受控于它。”体验完陶土课程的牙买加驻华使馆公使衔参赞梅丽莎·普赖斯感触颇

来自33个驻华使领馆的50余名驻华使节出席并参与了“2022中国(曲阜)国际孔子文化节 第八届尼山世界文明论坛”系列活动，他们齐聚曲阜，亲身感受中国优秀传统文化的魅力。

▶ 驻华使节现场体验扎染技艺。



深。她表示，此次活动中，她尽可能多地拍了一些照片，回到北京后，将会和同事分享今天的经历以及学到的东西。

谈及体验感受，阿尔及利亚驻华使馆公使衔参赞阿迈德·纳库夫则表示，体验活动不仅有趣，更让他体验到了中国文化的丰富性与中国人民的智慧。所以，他也想进一步推动中国与阿尔及利亚的文化交流。

## “文化盛宴”思想碰撞 使节们近距离感受孔子

作为纪念孔子、集中展示孔子思想学说、传播弘扬以儒家文化为代表的优秀传统文化而建设的场馆，孔子博物馆也是本次驻华使节齐鲁文化行活动的参观地点之一。

孔子博物馆内，孔府千年来积累的旧藏，让驻华使节近距离感受孔子故里悠久灿烂的历史文化。刚入馆内，多媒体投影技术播放着“天不生仲尼，万古如长夜”的短片，恢弘的气势让人油然而生崇敬之情。

“我很高兴来济宁，我知道这是孔子的故乡。”谈及孔子，牙买加驻华使馆公使衔参赞梅丽莎·普赖斯称，孔子于她而言是特别的。因为孔子曾说过，三人行必有我师。这让她知道了人的言谈举止应当谦虚谨慎，应把每个人都视为自己的老师，从而可以在每个人身上都能学到有用知识的道理。

对于安东尼奥·加斯帕而言，孔子于他亦不陌生。“我看过关于孔子的书籍。”他认为，孔子的话语教会了人们三纲五常之类的知

识，年轻人要尊重长者。为了表达尊敬之情，他更是向工作人员学说中文论语中的一句话“老吾老以及人之老”。

“我印象最深刻的是孔子学说中关于人类共同发展、和谐发展这个概念。”在中国已有三年零九个月的委内瑞拉驻华使馆公使衔参赞瑞纳多·普利多的眼中，构建人类命运共同体是一个非常重要的概念，对人类的发展具有非常重要的意义。

本次参观使他更深入地了解了孔子文化，明白儒家文化是中国文化非常重要的一部分。他认为，我们可以借助儒家文化去更好地实现人类命运共同体的概念。他也希望通过这次论坛进一步了解儒家文化，深刻领会尼山论坛人类文化多样性这个概念。

## 扩大国际朋友圈 讲好中国故事山东篇

除当日活动外，驻华使节还将出席“2022中国(曲阜)国际孔子文化节 第八届尼山世界文明论坛”开幕式及国际友城市长(尼山)对话、“孔子与托尔斯泰：跨越时空的对话”、驻华使节尼山访谈、2022尼山中希古典文明对话等高端对话和研讨活动，还将走进世界文化遗产“三孔”、孔子博物馆、尼山圣境大学堂，参加壬寅年祭孔大典，体验龙湾湖艺术小镇和鲁源新村的特色乡村文化、传统中医药文化等。

此次齐鲁文化行活动，全方位、多角度向世界展示了山东厚重的历史沉淀、灿烂的文化底蕴和现代发展实力，宣介了乡村振兴山东经验，树立了新时代现代化强省良好形象，为使节们搭建了进一步走进齐鲁文化、感受齐鲁文化的平台和友好交流、务实合作的桥梁。

此外，活动期间，驻华使节们畅所欲言，纷纷就文明多样性与共同价值发表见解，共话文明，交流互鉴。

据了解，此次活动，来自33个驻华使领馆的50余名驻华使节齐聚济宁，感受齐鲁文化魅力，畅谈合作，共叙友谊，是对外展示山东“走在前、开新局”崭新形象、扩大国际朋友圈的重要机遇，也是讲好中国故事山东篇的生动实践。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：蓝峰 组版：刘森

# 向上人生自飞扬

全新都市高能SUV别克昂扬Envista正式上市 售价15.29万元起

9月23日，上汽通用汽车别克品牌宣布，全新都市高能SUV别克昂扬Envista正式上市，共推出4款车型，并提供6种车身颜色及3种内饰颜色选择，售价15.29万-17.89万元。

## 高颜值大空间 满载精彩生活

别克昂扬的造型摆脱了传统SUV的束缚，外观轮廓更流畅动感。新车采用全新别克“三色盾”品牌标识及PURE Design纯粹设计理念，展翼型全LED日间行车灯配合低重心的格栅凸显时尚现代；晶钻LED自动大灯细节丰富，将高级感展现得淋漓尽致。

别克昂扬采用环抱一体式座舱设计，中控区域轻盈简约，双10.25吋超感高清互联屏营造出浓郁的科技氛围，大面积软材质包覆配合高亮钢琴烤漆和电镀饰条，让座舱的高档格调更上一层楼。

车身尺寸为4638×1816×1565mm，轴距达到2700mm，在拥有时尚造型的同时，确保了充裕的内部空间。同时，全车提供多达28处储物空间，后排座椅支持4/6分割放倒，后备厢空间能够从421L扩展至1273L，轻松适配家庭出行的各种场景。

## 领先智联影音 尽享欢乐时光

昂扬率先搭载最新迭代的别克eConnect智能互联技术，交互体验全面升级：一体式双10.25吋超感高清互联屏清晰度更高，操作更流畅；车机系统在UI界面、语音识别、导航、多媒体等方面全方位进化，并支持OTA远程升级，为用户带来便捷周到、充满乐趣的智能交互体验。



别克昂扬中控屏采用全新扁平化UI设计，支持自定义卡片布局方式，智能场景引擎可主动、快捷地将信息流推荐给用户。同时，新增的随心看App拥有爱奇艺等平台提供的海量视频资源。全新百度智能语音系统支持中途打断、多轮对话、百科问答、信息查询、屏幕打字机、方言识别、分区语音识别等功能，使人机交流更自然流畅；百度地图车机版在功能上进一步优化，还支持手势操作，通过“三指导航飞屏”即可将中控导航“滑动”至仪表显示。此外，新车还配备无线Apple CarPlay及无线充电功能，令车联体验实时在线。

超越同级的音响是别克昂扬的另

一大“神器”，新车配备全新研发的Tune Melody®重低音3D全域音响，通过全球顶尖数字音频技术品牌ARKAMYS高定声场调校，能够自然、忠实地再现音乐原声，为用户带来身临其境的听觉盛宴。

## 高效动力组合 释放驾驭激情

在动力表现方面，别克昂扬搭载第八代Ecotec 1.5T发动机和钢链式CVT变速箱。这套“双十佳”黄金动力组合可输出135kW最大功率，并可在1500-5000rpm的宽泛转速区间持续释放

250N·m最大扭矩，实现7.9秒百公里加速时间，WLTC综合工况油耗低至6.52L。

精心调校的底盘系统赋予别克昂扬优异的舒适性和操控性。新车采用全新优化的麦弗逊前悬架，通过双通路设计的前滑柱上悬置和带复原弹簧的减振器等设计，实现更迅速的振动吸收效果和更佳的车身姿态控制；带瓦特连杆的扭杆梁后悬架能够在过弯时最大限度减少侧向变形，使两侧车轮始终与路面保持最适宜接触，除有效提高侧向稳定性、让转向更灵活精确之外，还能在通过粗糙路面时提升车辆的整体感。

## 全面安全技术 守护全家出行

别克昂扬搭载先进的主被动安全技术，新车采用BFI一体化车身结构，高强度钢材使用比例达75%。在主动安全方面，别克昂扬搭载eCruise智能辅助驾驶系统，拥有ACC自适应巡航系统、LKA车道保持系统、FCA前方碰撞预警系统和PD行人识别系统等众多功能，显著提升行车安全。值得一提的是，新车还创新配备了360°全景影像系统并提供透明底盘显示功能，实现底盘盲区可视化。

作为别克SUV家族最新力作，高颜值、高动能、高智能、高品质的别克昂扬，将成为生活探享家的最佳出行拍档。同时，别克品牌也将昂扬向前，对主流SUV市场实现更广泛的覆盖，满足更多消费者的个性化与多元化需求。